

毛泽东派间谍 出卖国军情报给日本

美国之音



中共与毛泽东在抗战中起到什么作用？日本著名问题专家，筑波大学名誉教授远藤誉，在新书《毛泽东勾结日军真相》当中，提供了另一个答案。

中共在抗战中的领导作用史上一直存有争议，中共官方观点认为，中国共产党在抗日战争中发挥了中流砥柱的关键作用，中共始终坚持抗战、反对投降；中共是取得抗战胜利的决定性力量。但一本由日本大学教授撰写的新书却指出，抗战中毛泽东为削弱国民党军队的力量，派遣间谍潜伏日本外务省，把从国共合作中获得的国民党军事情报卖给日本。该书认为，中共非但不是抗日的中流砥柱，还与敌人互通款曲，利用抗战壮大中共力量，为日后打败国民党军队做准备。美国之音连线采访了这本新书的作者、日本筑波大学名誉教授远藤誉。

主持人：远藤誉教授，你好。你的新书《毛泽东勾结日军的真相》6月20日由明镜出版社出版了中文版。先请你谈谈你新书中在毛泽东与日军勾结方面有哪些新的发现。

远藤誉：我发现了日本的内部材料和当事人的回忆录。比如毛泽东派遣了中共间谍潘汉年潜入日本外务省系统的岩井公馆，跟岩井公馆的创办人岩井英一接触。

那么，日本战败之后，岩井本人写了他自己的回忆录，书名叫做《回想的上海》。这本书关于潘汉年以及所谓的五面间谍袁殊的描写是非常仔细的。另外，我新发现的材料是在日本外务省外交史料馆内保存的当时的内部材料。

主持人：你的书认定毛泽东在抗战期间与日军勾结，列举的主要历史事实是什么？

远藤誉：第一，潘汉年按照毛泽东的命令，卖给日方国民党军事情报的同时，也向岩井请求，中共和日军之间的停战！这是最让人吃惊的一个发现。岩井本人也写道，对他来说这是印象最深刻的来自中共方面的请求。

第二，现在的中国都主张潘汉年等中共间谍是为了从岩井拿到日军的情报才跟岩井接触的。不过很遗憾，岩井是外务省的人，所以岩井手里没有任何关于日军的内部情报。所以按照潘汉年的请求，岩井只能把潘汉年介绍给日军参谋影佐。影佐当时是汪精卫南京政府最高军事委员会顾问。潘汉年见了影佐之后，影佐又给潘汉年介绍了汪精卫。潘汉年是通过这个渠道跟汪精卫见面的。跟中国主张的情况，完全不一样。

主持人：你出生在中国，曾任中国社科院客座研究员，是在什么时候你开始想到要研究抗日战争中的毛泽东的？

远藤誉：我体验过新中国成立之前的国共内战。当时我在长春，被中共的军队围困断粮。1948年好几十万的无辜的中国老百姓饿死了。当时在长春只有几十个日本人。我家里也有人饿死了。

1984年我在日本出版了《卡子没有出口的大地》。90年代初，为了在大陆出版，我把它译成了中文。不过中国的言论控制越来越严格。我终于明白了，至少在中共的统治下的话，有言论自由的社会永远不会到来。

结果我在台湾出版了《卡子没有出口的大地》。在这前后，我放弃了对中共政权的期待，开始彻底研究中国共产党是什么？中共是怎样壮大的？抗日战争期间毛泽东到底做了些什么？才终于详细地知道了毛泽东勾结日军的真相。

退党（团队）方法

1. 请拨打全球退党服务中心电话：
001-866-697-6570
热线电话：001-702-873-1734
2. 请翻墙登录退党网站在线办理“三退”：
santui.tuidang.org。全球退党服务中心“退党（团队）证书”被美移民官认可。
3. 用海外邮箱发送电子邮件至
tuidang@tuidang.com。
4. 也可把“三退”声明写在纸上贴出去，有条件时再上网声明。

注：中共对退党热线做了手脚，电话接通后有录音告知：“这是空号，请不要打这个电话。”请别上当，不要挂电话，很快就能接通，请相互转告。